

4710759269
中華民國112年2月10日 星期五 農曆癸卯年1月20日 第20299號 經濟日報網 money.udn.com

經濟日報

國際 | A6

Google機器人答錯題 股價重挫

引發市場憂慮，母公司單日市值蒸發千億美元，AI宣傳戰第一回合，微軟先馳得點

公開
標售

台北市
中正區

正台北車站忠孝西路

全棟樓高十層



土地面積 184.53 坪
(使用分區為台北車站特定專用區及部分道路用地)

建物面積 1635.75 坪

- ★ 台北市中心商圈正核心罕見單一產權整棟
- ★ 台北車站人潮千坪面積總部規模純商業辦公
- ★ 知名上市企業穩定租約收益、精華商業地段
- ★ 國門再造、雙子星、市議會加持、具潛力投資價值

投標方式一律採郵寄投標
開標日期：112年2月24日

投標規範及標單購買請洽標售單位
(02)2515-4567

洽 黃騰毅先生、洪綱先生

好佳家不動產仲介經紀有限公司

經紀人證號102年金縣字第000008號 林明貴

春節效應、房租大漲，元月
物價指數攀半年高點

通膨惡化

CPI增速飆破3%

記者葉卉軒／台北報導

高通膨持續惡化，主計總處昨（9）日公布1月消費者物價指數（CPI）年增率為3.04%，不僅連18個月超過2%通膨警戒線，也是去年8月以來，再度飆升衝破3%，創半年新高。

368個查價項目，上漲項目多達298項，權數合計86.4%。其中，房租類年增率漲2.44%，為近27年來最大漲幅。

主計總處列舉今年1月CPI的368個查價項目群中價格變動影響較大者，高麗菜大漲58.06%、國外旅遊團費漲幅達42.48%、旅館住宿費則漲27.55%，鮭魚上漲23.64%、雞蛋漲16.56%、沙拉油及調理油漲14.17%、國內旅遊團費漲12%。

1月消費者物價指數也是主計總處修訂CPI權數、調高食物類及居住類等權重後，第一次發布數據，並改以2021年為物價指數基期。

主計總處綜合統計處專門委員曹志弘表示，1月CPI會超過

3%，主要是受到農曆春節效應和蔬菜漲幅超乎預期影響，若扣除春節效應，1月CPI年增率應為2.78%，和去年12月差不多。

1月蔬菜CPI年增率為28.25%，為近一年半以來新高，也推升CPI總指數上漲0.18個百分點。扣除蔬果、能源後的1月核心CPI漲幅2.98%，為14年新高。

曹志弘坦言，目前通膨率相對還是偏高，通膨壓力仍然存在。

若是國際原物料價格回落趨勢不變，將有助減輕未來物價上漲壓力，尤其是輸入性通膨的衝擊，但不確定因素還是很多。

2月通膨率還會繼續再現3字



資料來源：主計總處

頭嗎？曹志弘指出，因為去年農曆春節落在2月，預估在基期較高因素影響下，2月CPI年增率「一定會回到3%以下」。至於今年全年CPI預測，將於2月下旬召開的國民所得評審會議後發布。

不過，曹志弘也說，由於去年3月開始連續五個月CPI年增率都超過3%，預期同樣在基期因素影響下，今年3月之後的CPI年增率可望明顯下降。

相關新聞見A2

針對近期迷克夏、鬍鬚張、八方雲集接連喊漲，是否意味外食費正醞釀新一波漲勢。曹志弘表示，部分廠商由於成本因素，1月、2月調漲消息陸續出來，先前外食費月增率趨於平緩，但最近部分廠商陸續調漲價格，導致1月外食費月增率達0.48%，漲幅擴大，後續必須持續觀察。

1120家元月營收搶先看
A13
A14

證交稅收減六成 連13黑

連假休市影響 1月僅入帳69億元 跌幅14年來最大

總稅收下滑13%

元月主要稅目稅收

稅目	元月稅收(億元)	年增率(%)
綜所稅	391	1.3
房地合一(個人)	14	-36.1
營所稅	39	-18.4
營業稅	882	-2
證交稅	69	-60.7
遺產稅	19	21
貨物稅	86	-31.1
土增稅	51	-52.1
契稅	8.6	-44.1
總稅收	1,767	-13

資料來源：財政部統計處

翁至威 / 製表

去年總稅收上修到3兆2,479 數(超徵)規模從原本4,950億元，年增13%，超過預算 億元，上修至5,237億元。

室內口罩令 20日解禁

醫療照護、公共運輸兩大類場所仍須佩戴 校園、托育場所等3/6放寬

【記者謝柏宏／台北報導】疫情指揮中心昨（9）日表示，經考量國內疫情逐漸平穩，醫療量能充足，自2月20日起鬆綁室內強制全面戴口罩規定，由民衆自主決定是否戴口罩，實施逾800天的室內口罩令走入歷史。不過，醫療照護及公共運輸等二大類指定場所仍需強制佩戴。

另外，針對各級學校、幼兒園、課照中心、補習班、

托嬰中心等，依教育部及衛福部規劃，開學後先加強相關防疫措施，如疫情穩定，自3月6日依指揮中心通案性規定，實施校園及托育場所室內口罩放寬。因應新冠肺炎疫情，指揮中心在2020年12月1日啟動秋冬防疫專案，規定出入八大類場所應佩戴口罩，實施至昨日已801天。

室內口罩令鬆綁後，指揮中心下階段擬朝「口罩全面解禁」及「確診免隔離」開放，目標5月，新冠肺炎傳染病等級降為第四類、指揮中心解編。不過，昨天未針對下階段可能施行的時間多做說明。

指揮中心指揮官王必勝表示，確診個案數上周雖有上升，但這周已連續六天下降且幅度大，推測之前病例上升和春節通報有關。專責病房使用率也連續三天下降，

因此指揮中心將調整開設比率，以不影響其他疾病治療為原則。此外各部會也完成溝通，加上需邁向正常生活，因此宣布新制。

國內去年12月1日實施第一階段口罩鬆綁，取消室外全程佩戴口罩的規定；第二階段口罩鬆綁，僅正面表列需戴口罩特定室內場所，原訂今年1月底宣布，直到昨日才正式宣布。

指揮中心表示，從2月20日起實施室內口罩放寬規定，但是醫療照護機構包括醫療、醫事、老人福利、長期照顧服務、榮民之家、兒少服務及身心障礙福利機構等，以及公共運輸等指定場所仍然應戴口罩。強制要求佩戴的二大類指定場所，如果有需要飲食、拍照或是不適合戴口罩的檢查、治療或是活動，可以不戴口罩。

在台德企信心調查逾半關注兩岸情勢

【記者鍾泓良／台北報導】德國經濟辦事處昨（9）日發布今年度「台灣經濟展望暨德商在台商業信心調查報告」，報告提到，台灣經濟在2022年喪失些許動能，但展望2023年仍樂觀。值得一提，四分之一的德國企業認為，兩岸局勢緊張直接衝擊供應鏈順暢程度，認為兩岸關係成為未來挑戰也從44.7%提升至54.4%。

德經處長林百科（Axel Limberg）指出，疫情、地緣政治及供應鏈紛擾讓全球經濟活動遇到阻礙，但去年台德雙邊貿易額超過230億美元，創歷史新高。然而，德經處也點名德企在台灣仍遇到挑戰，如全球經濟趨緩、台灣內部經濟、供應鏈紛擾及人才不足等，讓德企對台灣經濟前景趨於保守。談到未來挑戰，將兩岸關係視為未來潛在挑戰的業者，從上次44.7%升至54.4%。